Isik Nasil Yayilir?

Bir kaynaktan cikan 1sik,
herhangi bir engelle
karsilagsmiyorsa her yonde ve
dogrultuda dogrusal olarak

yavlilir.

Bir 1Isik kaynagindan ¢ikan
ve Isigin yolunu belirten
dogrulara i1sik 1Sin1 ya da
Kisaca 1sin denir.

Isik 1sInI, === seklin de gosterilir.
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Yukarida verilen aydinlatma arag¢larindan hangilerinde
1IS1IgIn yayillmasi dogru gosterilmistir?

A) Yalniz . B) I ve IV.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.
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Yukarida verilen aydinlatma ara¢larindan hangilerinde
1IS1IgIn yayillmasi dogru gosterilmistir?

A) Yalniz . | ve V.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.




Yanan bir ampulln Uzerine sekildeki gibi Uzerine ¢ delik
acilmis bir sapka konuluyor.

v

Armipaul Sapka

Buna gore ampulden ¢ikan i1sinlarin sapkadan gecerek

izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir? A) i B) ‘

C)




Yanan bir ampulln Uzerine sekildeki gibi Uzerine ¢ delik
acilmis bir sapka konuluyor.

v <l

Armipaul Sapka
Buna gore ampulden ¢ikan i1sinlarin sapkadan gecerek
izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir? A)

&=
&

D)

&
=



Sevgi bir plastik bahce hortumunu asagidaki gibi degisik
Sekillerde tutarak karsisindaki kisileri gérmeye calisiyor.

/__\ Ayse

| — Selen

. o Ceren
Buna gore Sevgi hangi kisileri goremez?
A) Ayse ve Selen

B) Ayse ve Ceren Hﬂl’lJﬂ]

C) Selen ve Ceren
D) Ayse, Selen ve Ceren



Sevgi bir plastik bahce hortumunu asagidaki gibi degisik
Sekillerde tutarak karsisindaki kisileri gérmeye calisiyor.

/__\ Ayse

S| — Selen
) L Ceren
Buna gore Sevgi hangi kisileri goremez?
A) Ayse ve Selen
.
Ayse ve Ceren Hortum

C) Selen ve Ceren
D) Ayse, Selen ve Ceren



Is1gin bir yuzeye carparak geldigi ortama geri donmesine
yansima adi verilmektedir.
Yansima iki turludur.
1.DUzgun yansima
2.Daginik yansima
Cisim, ister duzgun bir yuzeye sahip olsun ister puruzlu bir yuzeye

sahip olsun uzerine dusen isigl yansitir.



|.Bir kaynaktan cikan isigin diiz bir cizgi boyunca yol alan her bir kiicik parcasina

1SIn denir.

Il. Isinlarin bir yUzeye carpip geldigi ortama geri donmesine 1sigin yayilmasi denir.
II. Isinlar carptiklari yuzeyin cinsine bagli olmaksizin mutlaka yansima yaparlar.
Yukarida verilen 1sik ile ilgili bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz I. B) | ve lll.

C) Il ve III. D) I, Il ve IlI.



|.Bir kaynaktan cikan isigin diiz bir cizgi boyunca yol alan her bir kiicik parcasina

1SIn denir.

Il. Isinlarin bir yuzeye carpip geldigi ortama geri donmesine 1sigin yayilmasi denir.
II. Isinlar carptiklari ylzeyin cinsine bagli olmaksizin mutlaka yansima yaparlar.
Yukarida verilen 1sik ile ilgili bilgilerden hangileri yanhistir?

A) Yalniz 1. B) I ve Ill.

'Ilvelll. D) I, 1l ve Ill.



Duzgun yansima
Duz aynaya gon derilen paralel 1sik i1sinlari, yuzeye carptiktan
sonra birbirine paralel olarak yansir. Bu yansimaya duz gun

yansima denir.
Cisimlerin bir yuzeyde goérintu olusturmasi dizglin yansima ile olur.

d Diz ayna

J Aliminyum
folyo

( Durgun su

Duzgun

yansimanin X

oldugu Diiz ayna Yizey

ortamlardir.




X
Yiuzey

Isinlarin sekildeki gibi dlizglin yansima yaptigi bir
yuzey asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Hali B) Asfalt

C) Tahta D) Durgun su



X
Yiuzey

Isinlarin sekildeki gibi diizgiin yansima yaptigi bir
yuzey asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Hali B) Asfalt

C) Tahta D) Durgun su



Daginik yansima

Plarizlh yuzeylere génderilen paralel 1sin demetleri ise yluzeyden paralel
olarak yansimaz. Bu i1sinlar daginik yansir. Bu yansimaya da daginik
yansima adi verilir.

reomy A=A

e Daginik yansima olusturan yizeylerde net bir géruntu olusmaz.
Daginik yansimada cisimlerin gorilmesi, renklerinin ve sekillerinin
ayirt edilmesi saglanuir.




Sekilde bir ylzeye gonderilen 1sinlarin yansimalari gésterilmistir.

Yuzey
Bu olaya gore,

l. Daginik yansima olarak adlandirilir.

Il. Ylzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
Ill. Bu ylzeyde net bir gortintl olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il

C) lvelll. D) I, Il ve lll.



Sekilde bir ylzeye gonderilen 1sinlarin yansimalari gésterilmistir.

Yluzey
Bu olaya gore,

l. Daginik yansima olarak adlandirilir.

Il. Ylzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
Ill. Bu ylzeyde net bir gortintl olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il.

C) I ve llL. 'I,Ilvelll.




* YUzeyler duz, puruzsuz * [sik puruzlu

olduklarinda uzerlerine yuzeylerde daginik
dusen IsigI tamamen olarak yansir. Daginik
yansitir. Boylece 1sik yansima yapan
dusen yuzey daha parlak yuzeyler mat olarak

gorunur gorunur



2.Yansitici bir yuzeye 1sIk
kaynagindan gelen Isina
gelen i1sin,

yuzeyden yansiyan ISina ise
yansiyan isin adi verillir.

3.Yuzey uzerine dik olarak
cizilen hayali cizgiye de
yuzeyin normali denir.

1.Istk  bir yuzey uzerine
dustugunde yansima yapar
ve bu yansima Dbelli bir
kurala gore olur.

Gelen Isin | Yansiyan Isin

Gelme ' Yansima
Agist* Agisi

Y

Yansitici Yiizey



* Gelen isin ile
yuzeyin normali
arasindaki
aclya gelme
acisi (a),

Gelen Isin

Normal
|
|
|
|
|

Gelme ' Yansima
Agist " Agts
a.b

\/

Yansitic1 Yiizey

a=Db

Yansiyan Isin

* yansiyan isin ile
yuzey normali
arasindaki aglya
da yansima acisi
(b) adi
verilmektedir.



Yansima kanunlari

dGelen isin, yansiyan i1sin ve Normal

Gelen Igin Yansiyan Isin

normal ayni dizlemdedir.

dGelen i1sinin normalle yaptigi

Gelme ' Yansima
Agist ' Agisi

acinin o6lclsu, yansiyan i1sinin

normalle yaptigl aciya esittir

(a = b). W/,

Yansitici Yiizey
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Bir 1sik 1sin1 diizlem aynaya 40° lik gelme acisi ile gonderiliyor
Ve 1sin sekildeki gibi yansiyor.
N
1
1
1
1
1
1

Gelen 1gIn Yansiyan 1sin

407,

P N

Buna gore yansiyan i1sin ile ayna arasindaki ac¢i kag
derecedir?
A) 40° B) 50° C) 60° D) 80°



Bir 1sik 1sin1 diizlem aynaya 40° lik gelme acisi ile gonderiliyor
Ve 1sin sekildeki gibi yansiyor.

N
Gelen 1gIn | Yansiyan 1sin
%Q)c}b}ﬁ\ i - @J\ 5 .
. 40°1 40 Q/[mé _ y

i oGS

P N

Buna gore yansiyan i1sin ile ayna arasindaki ac¢i kag

erecedir?
40° B) 50° C) 60° D) 80°



Asagida bir yuzeye gonderilen isina ait ¢izim verilmigtir.

Buna gore,
. a acisi gelme acisidir. 7777

|. b acisi yansima acisidir.

ll. c'ye yuzeyin normali denir ve N harfi ile gosterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) Il ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve Ill.




Asagida bir yuzeye gonderilen isina ait ¢izim verilmigtir.

Buna gore,
. a acisi gelme acisidir. 7 777

|. b acisi yansima acisidir.

Il. c'ye yuzeyin normali denir ve N harfi ile gosterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. | ve Il

C) Il ve lll. D) I, Il ve lllI.




Bir duzlem aynaya gelen isin 60° lik yansima acisi yaparak
geri yansimistir.

Buna gore gelen i1sin asagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir? ) B)

IFE RSN R R REN;

()
O
o

gt gy

FAFS TP A i i risrlrrrsy

C)

P O




Bir duzlem aynaya gelen isin 60° lik yansima acisi yaparak
geri yansimistir.
Buna gore gelen i1sin asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir? @) B)

IFE RSN R R REN;

()
O
o

gt gy

FAFS TP A i i risrlrrrsy

C)

P O




Sekildeki aynalardan olugsan duzenege gonderilen

ISinin 3. yuzeydeki yansima acisi kac derecedir?

A) 30° B) 40° C) 50° D) 60°
.1

LA AR A S L S S S S S

40°

A A A A A A A

3



Sekildeki aynalardan olugsan duzenege gonderilen

ISinin 3. yuzeydeki yansima acisi kac derecedir?

A) 30° B) 40° @) so° D) 60°
.1
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Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise “D” yanlis ise “Y” yazilmasi istenmistir.
1. Gelen isin, yansiyan isin ve normal ayni duzlemdedir.
2. Duzgun yansimada gelme acisi her zaman yansima acgisina esittir.

3. Yansiticl yuzeye dik gelen bir 1sIn yansimaya ugramadan yuzeyin diger tarafina
geger.

4. Gelme acisl, gelen isinin ayna ile yaptigi aciya denir.
Tablo dogru sekilde tamamlandiginda hangi se¢cenek

elde edilir?
A) E B) C) E D)
Y Y
Y

<[=<]o
ofo|<
RHEIS
of<|o]<



Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise “D” yanlis ise “Y” yazilmasi istenmistir.
1. Gelen 1sIn, yansiyan 1sin ve normal ayni duzlemdedir. D

2. Duzgun yansimada gelme acisi her zaman yansima acgisina esittir. b

3. Yansiticl yuzeye dik gelen bir 1sin yansimaya ugramadan yuzeyin diger tarafina

geyfer. \’\ VJQ(‘N\C)V\.\Q/
4. Gelme acisi, gelen i1sinin aypia ile yaptigi aciya denir. \/

Tablo dogru sekilde tamamlandiginda hangi se¢cenek
elde edilir?

QHE B)y] ©[p] D
D Y Y

<[=<
ofo
REl
of<|o]<



* Sekilde verilen | numarali 1sin diz aynadan yan
sidiktan sonra Il numarali yolu izliyor. Il numarali 1sinin
diz aynadan yansima acisi kac derecedir?

Normal

4 i/ s & & Ly Ly Ly Ly & jf
.l'.ll-."-.'ll..-'.ll-."-. .-'ll..l""-..-'-l..l""-..-'-l..l""'..-'-l..l" "..-'-ll..l" "..-'l-l..l" "..-'l-l..l" "..-'l-l..l" UZE




* Sekilde verilen | numarali 1sin diz aynadan yan
sidiktan sonra Il numarali yolu izliyor. Il numarali 1sinin
duz aynadan yansima agisi ka¢ derecedir?

“—-/

60°

: Normal
|
|
|
|
|

[0~

Ylzey

LA A A A A Y A Y Y A S Y A Y A A
.l'.ll."-..'ll..l' "-..-'ll..-" "-..-'-l..-" "-..-'-l..-" "'..-'-l..l" "..-'-ll..l" "..-'l-l..l" "..-'l-l..l" "..-'l-l..l"




Duz aynaya gelen 1sinla yansiyan isin arasindaki agi 40° dir.
* Gelen isinin ayna ile yaptigl aci kag derecedir?

gelen ISl yansiyan I1Sin

Ylzey



Duz aynaya gelen 1sinla yansiyan isin arasindaki agi 40° dir.
* Gelen isinin ayna ile yaptigl aci kag derecedir?

A Y0~
Lo Normal
e — gelen isi yansiyan I1sin
A L9 :
&VO’JQ\ e
Lo \DQ\(\/\ON\ ‘,\:\OV .
_\ (’\'p \\S\Q/\ 2Ny
oo 0 T T

7777777777777 Yiizey
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dlisigin yansimasi ile ilgili kurallar sadece diiz yiizeyler icin degil, btln

ylzeyler icin gecerlidir.
dlisik tim ylzeylerden yansirken yansima kurallarina uyarak yansir.

ANormal dogrultusunda yiizeye gonderilen isin yine ylizeyden dik

olarak yansir

Boyle bir durumda Gelme acisi ve yansima acisi=0

A

UZE



. Asagidaki resimlerde cesitli yuzeyler verilmistir.
Isigin, bu yuzeylerden duzgun mu yoksa daginik mi
yansiyacagina karar vererek resimlerin altindaki
noktall yerlere yazi niz.




. Asagidaki resimlerde cesitli yuzeyler verilmistir.
Isigin, bu yuzeylerden duzgun mu yoksa daginik mi
yansiyacagina karar vererek resimlerin altindaki
noktall yerlere yazi niz.
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ISI81 gecirme durumuna gore

1.Saydam
maddeler(isigl iyi
gecirenler)

J Hava

J Su

d Cam

d Saydam plastik

J Saydam defter kabi

2.Yar1 saydam maddeler
d Buzlu cam
d Yagh kagit
 Sisli hava

3.Saydam
olmayan(opak)isigi
gecirmeyen

Tahta
(dMetal levha
dTas



Asagida verilen maddelerden hangisi uzerine gelen
Isinlari digerlerine gore daha fazla gecirir?

A) Sisli hava B) Siyah poset

C) Kese kagidi D) Seffaf naylon



Asagida verilen maddelerden hangisi uzerine gelen
Isinlari digerlerine gore daha fazla gecirir?
A) Sisli hava B) Siyah poset

C) Kese kagidi @Seﬁaf naylon



ISIQI geciren maddelere - -1 - ----- madde denir.-------- - -2 --bu
maddelere ornektir. IsigI gecirmeyen maddelere ise
- -3 - - madde denir. - -4 ------- - bu maddelere ornek verilebilir.

Yukaridaki cumlelerde bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

1 2 3 4

A) opak Mukavva saydam Cam
B) saydam Cam opak Mermer

)
)
C) opak GOp poseti  yari saydam Hava
D) saydam Su opak Buzlu cam



IsI§1 geciren maddelere 59“9@1@% madde denir.-4~222.2 - - by

maddeleée ornektir. Isigli gecirmeyen maddelere ise
- BQ\@O‘ madde denir. - /4% 2L by maddelere érnek verilebilir.

Yukaridaki cumlelerde bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

1 2 3 4

A) opak Mukavva saydam Cam
@saydam Cam opak Mermer

C) opak GOp poseti  yari saydam Hava
D) saydam Su opak Buzlu cam



Onur: Butun maddeler 1si1gi1 esit miktarda gecirir.

Ecem: Magazalarin vitrin camlarinda urunlerin net bir sekilde
gorulebilmesi icin yari saydam maddeler kullantilir.

Hasan: Banyo ve tuvalet kapilarinda eger cam kullanilacaksa
buzlu cam olmasi tercih edilir.

Ogrencilerin cisimlerin 1s1§1 gecirmeleri ile ilgili verdikleri
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Hasan

B) Onur ve Ecem

C) Ecem ve Hasan

D) Onur, Ecem ve Hasan



Onur: Butun maddeler 1si1gi1 esit miktarda gecirir. ,\/@/\ \LS
Ecem: Magazalarin vitrin camlarinda urunlerin net bir sekilde
gorulebilmesi icin yati saydam maddeler kullanilir. \{m
Hasan: Banyo ve tuvalet kapilarinda eger cam kullanilacaksa
buzlu cam olmasi tercih edilir. %Qs V)
Ogrencilerin cisimlerin 1s1§1 gecirmeleri ile ilgili verdikleri
bilgilerden hangileri dogrudur?

(A)Yalniz Hasan
B) Onur ve Ecem
C) Ecem ve Hasan
D) Onur, Ecem ve Hasan




- Madde | Saydam " Yan Saydam Opak

Tabloda K, L ve M harfleri ile gosterilen maddeler asagidakilerden
hangileri olabilir?

K Lt = __M
A) Hava Mukawa Buzlu cam
B)  Asetat Oyun hamuru Duvar
C) SU Sisli hava Toprak
D) Glines gozlugu Havlu Saat cam



- Madde | Saydam " Yan Saydam Opak

Tabloda K, L ve M harfleri ile gosterilen maddeler asagidakilerden

hangileri olabilir?

K L
A)S  sHava- Mukavva
B) ‘Asetal” Oyurrhamurt
C) Su~ Sisli hava
D) Glines gozlugu Havlu

M
Buzlu cam
Duvar
Toprak
Saat cam



Bilgi: Bir cismi gorebilmemiz igin cisimden gelen isinlarin gozumuze ulasmasi gerekir

seffaf
cam dosya
géz K goz E“
~ 1 ® = ¢
- e |
N,
- sy - A - A L "
siyah fon
kartonu
goz M
9 Y
N
- - - o s

Sekildeki maddeler arkasindan bakan bir goz hangi cisimleri gorebilir?

A) Yalniz K B) Kve L
C)Lve M D) K, Lve M



Bilgi: Bir cismi gorebilmemiz igin cisimden gelen isinlarin gozumuze ulasmasi gerekir

seffaf
cam dosya
géz K goz E“
=@ PO
- e |
N,
- sy - A - A L "
siyah fon
kartonu
goz M
9 Y
N
- - - o s

Sekildeki maddeler arkasindan bakan bir goz hangi cisimleri gorebilir?

A) Yalniz K B) Kve L
C)Lve M D) K, Lve M



Suyun derinligi arttikca
saydamhg azalir.

Saydam maddelerin
kalinhklar artirithirak

opak madde elde

Yari saydam bir
madde yeteri kadar
inceltildiginde saydam

edilebilir. hale gelebilir.
N
D Y
1. cikis 2.¢ctkis 3. cikis 4. cikis

Yukaridaki ifadeler dogruysa “D” yanligsa “Y” yonunde
ilerlenirse ka¢c numarali ¢ikisa ulasilir?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.



Suyun derinligi arttikca
saydamhg azalir.

Saydam maddelerin
kalinhklar artirithirak

opak madde elde

Yari saydam bir
madde yeteri kadar
inceltildiginde saydam

edilebilir. hale gelebilir.
N
D Y
1. cikis 2.¢ctkis 3. cikis 4. cikis

Yukaridaki ifadeler dogruysa “D” yanligsa “Y” yonunde
ilerlenirse ka¢c numarali ¢ikisa ulasilir?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.



Sekilde bir filin tg farkl cisim arkasindan goruntusu verilmistir.

- (1
y oy

K L W

Buna gore,

l. K cismi 1S1g1 gecirmeyen opak bir maddedir.

Il. L cismi yagl kagit ya da tul perde olabilir.

lll. M cismi Uzerine dusen 1sigin tamamini gegiren
saydam bir maddedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) | ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.



Sekilde bir filin ug farkli cisim arkasindan goruntusu verilmistir.

Buna gore,

|. K cismi 1S1g1 gecirmeyen opak bir maddedir\./\/
Il. L cismi yagli kagit ya da tul perde olabilir.

lll. M cismi Uzerine dusen 1sigin tamamini gegiren
saydam bir maddedir. /"

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B)lve lll.
C) Il ve Il J1lve 1.



* Isik kaynaginin 6nline saydam
olmayan bir cisim
konuldugunda cismin arkasinda

1Stk alamayan bir bolge olusur.

Olusan bu karanlik bolgeye tam a‘i] \ *

L Saydam GOlge Perde
# olmayan

IsIk cisim

kaynag|

golge adi verilir.



Onur perde uzerinde bir golge olusturmak istemektedir.

Hazirlayacagi diizenekte i1sik kaynagi ile perde arasina asagidaki
engellerden hangisini koyarsa golge olusmaz?

A)

Ayna Cam

C) -
& B
.0

Futbol topu




Onur perde uzerinde bir golge olusturmak istemektedir.

Hazirlayacagi duzenekte 1sik kaynagi ile perde arasina asagidaki
engellerden hangisini koyarsa golge olusmaz? S &W /\/MOvAAC/

A) 8() 365 )
Q LS e &
Ayna Cam
C) - D)
& B
) W

Futbol topu



* Isik 1sinlarinin dogrusal yolla yayildigini gés teren 6rneklerden biri de

gdlge olusumudur.

* Isik, dogrusal yolla yayilirken saydam olmayan cisimden gecemeaz.
Cisim, 1sik i1sinlarinin ilerleme sini engeller. Ancak 1sik 1sinlari cismin
disindaki engelsiz alanlardan ilerleyerek yoluna devam eder. Isik

Isinlarinin gecemedigi yerde o cismin golgesi olusur.



Golge olusumunu saglayan durum asagidakilerden
hangisidir?

A) Isigin kirllmasi

B) Isigin dagiimasi
C) Isigin yansimasi

D) Isigin engellenmesi



Golge olusumunu saglayan durum asagidakilerden
hangisidir?

A) Isigin kirllmasi

B) Isigin dagiimasi
C) Isigin yansimasi

D) Isigin engellenmesi



ISIk kaynagi cisme veya cisim ISIk kaynagina yaklastirildiginda tam gélge biiydr.



Perde
"\\
Cisim
Isik kaynag! ’
K L M \ 5

 Sekildeki dlizenekte 151k kaynagi ile cisim hangi secenekteki gibi
verlestirilirse cismin golgesi daha buyuk olur?
Isik kaynadqi Cisim
A K L

B

O

)

) L N
) L S
) K S

-,



 Sekildeki dlizenekte 151k kaynagi ile cisim hangi secenekteki gibi
verlestirilirse cismin golgesi daha buyuk olur?

Isik kaynadqi Cisim
@AY K i

B

O

) L N
) L S
D) K S



Deniz, sekildeki 1sik kaynagina yaklasip uzaklastikga golgesinin

boyunun degistigini fark ediyor.
we
N

Isik kaynag| K L M

Buna gore Deniz, hangi konumda iken golgesinin boyu en uzundur?
A) K B) L C) M D) N



Deniz, sekildeki 1sik kaynagina yaklasip uzaklastikca golgesnw

boyunun degistigini fark ediyor.
L
Perde —
M
\/ I N

—

Isik kaynag| K

Buna gé eniz, hangi konumda iken golgesinin boyu en uzundur?
< A) K > B) L C) M D) N



* GUnes ve Ay tutulmalari da birer gbélge olayidir. GUnes
tutulmasi 3-5 dk strer. Ay yeni ay evresindedir.

Gunes tutulmasinda Ay’in gélgesi Dinyanin Uzerine dismektedir.
GUNES-AY-DUNYA




Ay tutulmasinda Ay, Dunya’nin gélgesi icindedir.Dinya, Glnes
ile Ay arasindadir. Ay tutulmasi birkac saat surer.Ay, Dolunay
evresindedir.

Gunes - Dunya - Ay




Ay tutulmasi esnasinda Ay hangi evrededir?
A. Dolunay B. Son dordin
C. Hilal D. Yeni ay



Ay tutulmasi esnasinda Ay hangi evrededir?
e Dolunay B.S ordin

C. Hil D. M

I .



Gunes tutulmasi da bir tam goélge olusmasi olayidir. Ogretmen
sinifa getirdigi basketbol topunu gunes, futbol topunu dunya,
pinpon topunu ise ay olarak kullanarak Gunes tutulmasinin nasil
gerceklestigini ogrencilerinin gostermelerini istiyor.

Hangi 6grenci gunes tutulmasini dogru gostermistir?

A) Ali - o ;‘? : 2
B) Burcu "E; ‘ J
C) Canan:‘ B I‘i';\
D) Deniz: (1 I‘? ’\ o




Gunes tutulmasi da bir tam goélge olusmasi olayidir. Ogretmen
sinifa getirdigi ‘basketbol“topunu~gunes, futbol-topunu=dunya,
pinpon topunu ise ay olarak kullanarak Gunes tutulmasinin nasil
gerceklestigini ogrencilerinin gostermelerini istiyor. &

Hangi 6grenci gunes tutulmasini dogru gostermistir?

A) Ali : ‘ ‘:‘ J gc;\ (\,Q,> A é SL\}W\,O@
B) Burcu - / ' \ ‘
C) Canan :‘ _J [ ' \

D) Deniz: (1 ‘ad




Gbne; Dinya Ay

1. sekil 2. sekil

Bu gorsellerle ilgili asagidaki yargilardan

hangisi dogrudur?

A.1l.se
B. 2. se
C.2.se
D. 1.se

, GUnes tutulmasidir.

il, Ay tutulmasidir.
ilde Ay’in golgesi Dinya’nin tamamini kapatir.

, Ay’in dolunay evresinde gozlemlenir



—

Glines Dinya Ay Glnes Ay Dinya
1. sekil 2. sekil

Bu gorsellerle ilgili asagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?
A. 1. sekil, Gu%étutulmamdlr. (ﬂ g)

B. 2. sekil, Ay tutulmasidir. ngx\(/j }
C. 2. sekilde Ay’in gblgesi Dunya’nin tama)ém kapatir. Q O N

@1. seki

, Ay’in dolunay evresinde gozlemlenir



Glines tutulmasi sirasinda Giines, Diinya ve Ay’in konumlarini
gostermek isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa

amacina ulasir?

Ay  Gdnes Ddnya

D@@ 6

Dinya Glnes Ay Gines Ay Dinya




Glines tutulmasi sirasinda Giines, Diinya ve Ay’in konumlarini
gostermek isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa

amacina ulasir?

Ay  Gdnes Ddnya

D@@ 6

Dinya Glnes Ay Gines Ay Dinya




Ay tutulmasi sirasinda Guines, Diinya ve Ay’in konumlarini gostermek
isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa

amacina ulasir?

Gﬂne; Dinya Ay Ay  Gunes Dinya

Dinya GUne§ Ay Glnes Ay



Ay tutulmasi sirasinda Guines, Diinya ve Ay’in konumlarini gostermek
isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa

amacina ulasir?

Gﬂne; Dinya Ay Ay  Gunes Dinya

Dinya GUne§ Ay Glnes Ay



Asagidakilerden hangisi sekildeki golgenin buyukluglini etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A) Isik kaynaginin gucu B) Topun buyuklugu
C) K uzakhg D) L uzakhg
Perde
Top
3 -
Isik kaynagi ‘ ‘ Gélge

—
&= - s

- - =i -

o4 L




Asagidakilerden hangisi sekildeki golgenin buyukluglini etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A) Isik kaynaginin gucu B) Topun buyuklugu
C) K uzakhg D) L uzakhg
Perde
Top
3 -
Isik kaynagi ‘ ‘ Gélge

—
&= - s

- - =i -

o4 L




« Sekildeki duzenekte Ahmet topu 1 yonunde, Mehtap ise 2
yonunde hareket ettirivor.

. Perde

1 2
Isik kaynagi ) |

— /o \
@: ufk

o ol

 Ahmet ve Mehtap’in hareketi sonucu golgenin bliylikltigi nasil
degisir?

Ahmet’in hareketi Mehtap'in hareketi
sonucu sonucu
A) Blyuar Bayar
B) Blyuar Kacualar
C) Kuculdr Kuacualar

D) Kacular Bayar



« Sekildeki duzenekte Ahmet topu 1 yonunde, Mehtap ise 2
yonunde hareket ettirivor.

Perde

Isik kaynagi p—

- - ‘>

o &

 Ahmet ve Mehtap’in hareketi sonucu golgenin bliylikltigi nasil
degisir?

Ahmet’in hareketi Mehtap'in hareketi
sonucu sonucu
A) Blyuar Bayar
B) Blyuar Kacualar
C) Kuculdr Kuacualar

D) Kacular Bayar



« Sekildeki 1sik kaynaginin onune futbol ve tenis topu konularak

perde uzerinde golge olusmasi saglaniyor
B) %
D)

Futbol topu Perde
o \
/g V

Isik kaynag

Tenis topu \

| 8
. . . C)
Buna gore perde uzerinde 8

olusan golge nasil gorunur



« Sekildeki 1sik kaynaginin onune futbol ve tenis topu konularak

perde uzerinde golge olusmasi saglaniyor
B) %
D)

Futbol topu Perde
L \
/g

Isik kaynag

Tenis topu \

| 8
. . . C)
Buna gore perde uzerinde 8

olusan golge nasil gorunur



|.Bir cismin golgesi kendisinden buyuk olabilir.

Il. Bir cismin golgesi kendisinden kuguk olabilir.

I1I. Bir cismin golgesi kendisi ile ayni boyutta olabillir.
Golge ile ilgili verilenlerden hangileri dogrudur?

A) |l ve ll. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lllI.



|.Bir cismin golgesi kendisinden buyuk olabilir.

Il. Bir cismin golgesi kendisinden kuguk olabilir.

I1I. Bir cismin golgesi kendisi ile ayni boyutta olabillir.
Golge ile ilgili verilenlerden hangileri dogrudur?

A) |l ve ll. B) I ve lll.

C) Il ve lll. D) 1, Il ve lllI.



